



HRVATSKA
OBRNIČKA
KOMORA

URED PREDsjedNIKA
Broj: 11-1739-5590/2-146-2020
Zagreb, 6. studenoga 2020.

HRVATSKI ZAVOD ZA ZAPOSŁJAVANJE
g. Ante Lončar, ravnatelj

**PREDMET: COVID-19 mjera za očuvanje radnih mjesta,
usporedba pada prometa, privremena obustava,
produžena sezona, ujednačenost postupanja – traži se**

Poštovani,

nastavno na novu mjeru Potpora za očuvanje radnih mjesta u djelatnostima pogođenima Koronavirusom (COVID-19) za listopad-prosinac, molimo pojašnjenje načina odabira korisnika i kriterija. Naime, iz Javnog poziva proizlazi da će se za zahtjeve za dodjelu potpore zaprimljene od 26.10.2020.g. do zaključno 25.11.2020.g. odobravat isplata mjesečnih troškova plaće za listopad, studeni i prosinac 2020. godine. Jasno je da za potporu za ova tri mjeseca poslodavci trebaju dokazati da su u razdoblju od 01.04.2020.g. do 30.09.2020.g. imali pad prihoda/primitaka u odnosu na isto razdoblje 2019.g.

Javnim pozivom propisano je da će se za zahtjeve za dodjelu potpore zaprimljene od 26.11.2020. godine do zaključno 25.12.2020. godine odobravat isplata mjesečnih troškova plaće za studeni i prosinac 2020. godine. Za koje razdoblje poslodavci trebaju dokazati pad prihoda/primitaka u ovom slučaju? Također, za zahtjeve za dodjelu potpore zaprimljene od 26.12.2020. godine do zaključno 25.01.2021. godine odobravat će se isplata mjesečnih troškova plaće za prosinac 2020. godine. Za koje razdoblje poslodavci trebaju dokazati pad prihoda/primitaka kako bi ostvarili potporu za mjesec prosinac?

Logično je da će poslodavci koji sada ostvaruju kriterij pada prometa za šestomjesečno razdoblje od 01.04.2020.g. do 30.09.2020.g. aplicirati za potporu do zaključno 25.11.2020. godine, za isplatu mjesečnih troškova plaće za razdoblje od listopada do prosinca. Međutim, možemo samo pretpostaviti da će poslodavci koji će podnositi zahtjev za studeni i prosinac trebati podnijeti dokaz o padu prihoda/primitaka za šestomjesečno razdoblje koje prethodi mjesecu za koje se traži potpora. U suprotnom, kada bi referentno razdoblje ostalo isto, od 01.04.2020. do 30.09.2020., **upozoravamo da će obrtnici koji veći pad prihoda/primitaka trpe tek od jeseni, biti primorani otpustiti svoje radnike, čime će se dovesti u opasnost opstanak samih obrta.**

Nadalje, obavještavamo Vas da nas je posebno zabrinulo što Vaši savjetnici upozoravaju obrtnike koji su imali registriranu privremenu obustavu prethodnih 12 mjeseci, da neće moći ostvariti pravo na potporu za razdoblje nakon prestanka obustave. Prije svega, ovaj kriterij nije propisan Javnim pozivom. Kao što smo već isticali, registracija privremene obustave ne utječe na prava obrtnika i radnika na mirovinsko i zdravstveno osiguranje. U pojedinim slučajevima obrtnici su **dužni privremeno obustaviti obavljanje djelatnosti** ako ne zapošljavaju poslovođu ili stručnog poslovođu, primjerice u razdoblju privremene nesposobnosti za rad zbog bolesti ili u razdoblju roditeljskog dopusta. Odbijanje potpore zbog ovih razloga je **nedopustivo i dovodi ih u nepovoljniji položaj prema ostalim poslodavcima temeljem njihova zdravstvenog stanja ili obiteljskog statusa.**

Također želimo skrenuti pozornost na Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o obrtu (NN 143/13), kojim je **razdoblje sezonskog obavljanja obrta prolongirano sa šest na devet mjeseci**. Mnogi su sezonski obrtnici iskoristili ovu priliku kako bi produžili svoje poslovne aktivnosti i osigurali prihode za nadolazeće zimsko razdoblje, te apeliramo da ne odbijate njihove zahtjeve ukoliko udovoljavaju kriterijima Javnog poziva.

Na kraju, obraćamo pozornost da smo zaprimili prigovore na postupanje Područnog ureda Rijeka koji obrtnicima sezoncima koji su registrirali djelatnost i izvršili prijavu u sustav osiguranika HZMO-a do dana 29.2.2020. godine, a kojima je sezona počela primjerice 1.7.2020., odbija Zahtjeve i Prigovore na negativnu ocjenu Zahtjeva za ostvarivanje potpore za mjesec kolovoz, uz obrazloženje da se mikropoduzetnicima ne može odobriti potpora za radnike zaposlene nakon 30.6.2020. Kako se radi o očito pogrešnom tumačenju potpore za sezonske obrte, molimo da **jedinstvenom uputom ujednačite postupanje regionalnih ureda** po Zahtjevima i Prigovorima, kako sezonskim obrtima ne bi bilo uskraćeno pravo na potporu za očuvanje radnih mjesta.

S poštovanjem,

Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec

